
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 426
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 2 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  -  Verwijlintresten

De Vlaamse overheid moet bij laattijdige betaling van facturen verwijlintresten betalen.

1. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 161 van 17 januari 2022 gaf de minister 
aan dat het grootste aandeel van de verwijlintresten zich bij het beleidsdomein 
Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) bevindt. Er werd een plan van aanpak 
uitgewerkt om ‘de opkuis’ van de openstaande schuldvorderingen te finaliseren. 

Hoever staat het daarmee? 

2. Hoeveel verwijlintresten moet de Vlaamse overheid betalen in 2022? Graag 
totaalbedrag aan verwijlintresten en opdeling naar: 

a) beleidsdomein;

b) entiteit.

3. Welke inspanningen worden geleverd om de verwijlintresten te beperken? 

4. Wat is de gemiddelde termijn van betaling van facturen door de Vlaamse overheid in 
2022? Graag gemiddelde termijn en opdeling naar: 

a) beleidsdomein;

b) entiteit.

5. Wat is de reden dat de termijn van betaling zo vaak overschreden wordt? 

6. Welke inspanningen worden geleverd om de betalingstermijn zo correct mogelijk te 
respecteren? 



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 426 van 2 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Het departement Mobiliteit en Openbare Werken blijft het plan van aanpak om 
achterstallige schuldvorderingen weg te werken verder coördineren en opvolgen. Via de 
trendanalyse wordt de gestructureerde aanpak van het verificatie- en betaalproces 
nauwlettend bewaakt, zodat er geen nieuwe ‘oude dossiers’ bijkomen.
De inhaalbeweging is nog altijd bezig om met het plan van aanpak de oude openstaande 
schuldvorderingen weg te werken. Deze is al ver gevorderd maar kan van maand tot 
maand nog erg fluctueren en op bepaalde momenten pieken. 

2. De evolutie van de verwijlintresten in 2022 is na elk kwartaal aan de Vlaamse Regering 
meegedeeld. Een overzicht is op de departementale website van Financiën en Begroting 
gepubliceerd:
https://fin.vlaanderen.be/financien/betaalindicatoren/archief-betaalindicatoren/.

3. Hiervoor verwijs ik naar mijn antwoord op vraag 1.

4. Voor de gemiddelde betaaltermijn voor de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap per 
beleidsdomein en per entiteit in 2022 verwijs ik naar bijgevoegde Excel 
‘Gemiddelde_betaaltermijn_VG_2022_per_ BD_Ent’.

5. Voor wat de laattijdige betalingen betreft, kan verwezen worden naar de rapportering 
ingevoerd over de evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap. Deze rapportering wordt via een mededeling aan de Vlaamse Regering 
voorgesteld, en voorziet in een monitoring van het betaalgedrag waarbij volgende zaken 
worden meegegeven:

- Evolutie van het aandeel te late betalingen ten opzichte van alle betalingen;
- Evolutie van het aantal te late betalingen en de mediaan van het aantal dagen te 

laat;
- Een beknopte analyse en detaillering van deze evolutie.

Deze mededelingen worden ook gepubliceerd op de website: 
https://fin.vlaanderen.be/financien/betaalindicatoren.

6. Hiervoor verwijs ik naar mijn antwoord op vraag 5.

BIJLAGE

Gemiddelde betaaltermijn rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap per beleidsdomein en per 
entiteit in 2022
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